

补贴翻倍 新一轮汽车以旧换新细则来了

七部门发文进一步做好汽车以旧换新有关工作

■对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元

■对《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日2024年4月24日至2025年1月10日前提交的符合条件的补贴申请,均按本通知明确的标准予以补贴。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额

商务部等7部门16日对外发布关于进一步做好汽车以旧换新有关工作的通知。根据通知,对符合《汽车以旧换新补贴实施细则》规定,报废旧车并购买新车的个人消费者,补贴标准由购买新能源乘用车补1万元、购买燃油乘用车补7000元,分别提高至2万元和1.5万元。对《汽车以旧换新补贴实施细则》印发之日2024年4月24日至2025年1月10日前提交的符合条件的补贴申请,均按本通知明确的标准予以补贴。其中,对已按此前标准发放的补贴申请,各地按本通知明确的标准补齐差额。

参加申请补贴的报废汽车所有人和购置汽车所有人应为同一个人消费者,其所报废的国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日前注册登记的新能源乘用车,应当于2024年7月25日前登记在申请人名下;自本通知发布之日起,在补贴申请审核期间,其所购置的汽车应登记在申请人名下。

通知要求,优化汽车报废更新审核,拨付监管流程,按程序将补贴资金拨付至申请人提供的银行账户。各地要加快制定汽车置换

更新实施方案,合理确定补贴标准、补贴条件和实施方式。

登录全国汽车流通信息管理系统网站或“汽车以旧换新”小程序,即可按要求申请汽车报废更新补贴、查询进度。

另外,这次政策将汽车以旧换新的补贴范围进一步扩大,而且国家对汽车以旧换新还提高了中央资金支持比例。

这次政策将个人消费者乘用车置换更新纳入补贴范围。国家直接向地方安排超长期特别国债资金,支持地方自主实施汽车报废更新和置换更新,赋予地方更大的自主权,有利于更加快速便捷地将真金白银的优惠直达消费者。

据中国汽车流通协会会长助理王都介绍,根据调研,前期的以旧换新工作的堵点和痛点,主要集中在消费者认为补贴比较少,同时,地方财政负担比较重这几个方面。经过这一次调整,中央和地方财政的分担按9:1来分担,这样解决了财政困难的问题。同时,提高了补贴的范围,我们认为这一次政策会极大地促进全国的汽车消费。

哪些车符合报废更新条件?

大家比较关心,自己家的旧车能不能换新,到底哪些车符合以旧换新条件呢?据了解,汽车置换更新,部分省市正在按照地方标准推进,而汽车报废更新,则有统一的国家实施细则。

今年4月,商务部等7部门发布了《汽车以旧换新补贴实施细则》,明确了补贴范围等具体内容。按照细则中的规定,符合以旧换新条件的车辆指的是国三及以下排放标准燃油乘用车或2018年4月30日(含当日)注册登记的新能源乘用车。其中,国三及以下排放标准燃油乘用车是指在2011年6月30日前注册登记的汽油乘用车、2013年6月30日前注册登记的柴油乘用车和其他燃料类型乘用车。细则中还提出,今年4月24日至12月31日期间,个人消费者只要报废上述两类旧车,并购买规定内的新能源乘用车或燃油乘用车,都能获得国家补贴。

文图据新华社、央视新闻客户端

婚姻登记取消户口簿 是否会导致重婚、骗婚等现象发生?

民政部有关司局负责人解读《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》

民政部日前就起草的《婚姻登记条例(修订草案征求意见稿)》公开征求社会公众意见。8月16日,民政部有关司局负责人就修订草案征求意见稿有关内容进行了解读。

修订草案征求意见稿删除了现行条例中内地居民办理婚姻登记(包括结婚登记和离婚登记)需出具居民户口簿的相关规定。

这位负责人表示,现行的婚姻登记制度下,提供户口簿主要是为了明确婚姻登记的管辖权,如果当事人无法出具居民户口簿,当事人也可以凭公安部门或有关户籍管理机构出具的加盖公章的户籍证明办理婚姻登记。

婚姻登记中取消户口簿是否会导致重婚、骗婚等现象发生?这位负责人表示,目前,全国婚姻登记机关已基本实现实时在线登记,婚姻登记管理信息系统互联互通和婚姻登记数据及时汇聚,民政部婚姻信息数据库的现有数据,各地婚姻登记机关都能够做到实时查询使用。同时,为确保公民身份信息合法、有效,优化婚姻管理政务服务,2017年,民政部、公安部联合印发《关于在婚姻登记机关开展国家人口基础信息库信息共享工作的通知》,并专线联通了国家人口基础信息库。通过这种部门间信息共享,可以实现全国范围内的人口信息核验,有效防止重婚、骗婚等现象发生。

此次修订草案征求意见稿制定了“离婚冷静期”相关实施条款,备受社会关注。

民政部有关司局负责人指出,设置“离婚冷静期”,是民法典的一项重要规定,也是根据我国婚姻家庭领域出现的新形势新情况作出的一项重大制度安排,其目的是减少冲动离婚或草率离婚。

这位负责人表示,为贯彻实施民法典,切实发挥“离婚冷静期”的作用,民政部指导各地优化离婚登记服务流程,积极开展婚姻家庭辅导服务,努力减少社会上的冲动离婚、草率离婚现象,取得较好的效果。修订草案征求意见稿贯彻落实民法典关于“离婚冷静期”的相关规定,在工作实践的基础上,调整了现行《婚姻登记条例》的相关内容。

这位负责人强调,离婚冷静期制度与当事人是否享有离婚自由权利并不冲突,当事人如感情确已破裂,既可以依法申请协议离婚登记,也可以到人民法院提起诉讼请求离婚。当事人若在离婚期间遇到个人或家庭成员人身安全受到威胁等情况,可以及时通过相关法律救济渠道寻求帮助。

修订草案征求意见稿规定“婚姻登记机关应当提供婚姻家庭辅导服务”。

记者了解到,在家庭教育促进法和妇女权益保障法等法律中规定了婚姻登记机关应当提供家庭教育指导和婚姻家庭辅导服务,并对婚姻登记机关开展婚姻家庭辅导服务提出了明确要求。

“修订草案征求意见稿对婚姻家庭辅导服务作出规定,正是婚姻登记机关依法行政的具体体现。”民政部有关司局负责人说。

据新华社



彩票中奖缴纳个税如何计算?

四部门发文进一步明确

为进一步完善福利彩票和体育彩票兑奖与适用税法有关口径,促进彩票事业健康发展,财政部、国家税务总局、民政部、国家体育总局16日联合发布公告,明确细化了多项规定,便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳个人所得税。

自上世纪九十年代以来,为支持我国彩票事业发展,国家对福利彩票、体育彩票一次中奖收入不超过10000元的暂免征收个人所得税。根据四部门此次发布的公告称,电脑彩票以同一人在同一期同一游戏中获得的全部奖金为一次中奖收入,即开型彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

“对于一次中奖收入如何具体界定,公告进一步进行了明确,使得彩票中奖个税优惠政策更加细化、可操作,增强了个税法规则的确定性。”施正文说。

公告还明确了中奖人登记信息、彩票机构为中奖人办理申报等规定。

根据公告,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑奖金额超过3000元的,应登记中奖人相关实名信息和兑奖信息,中奖人应主动配合做好登记工作。

按照个人所得税法及其实施条例的相关规定,彩票中奖收入属于偶然所得,适用比例税率,税率为20%,以每次收入额为应纳税所得额,计算缴纳个人所得税。

如何界定彩票一次中奖收入?四部门此次发布的公告称,电脑彩票以同一人在同一期同一游戏中获得的全部奖金为一次中奖收入,即开型彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

“综合考虑购彩者兑奖便利性、彩票机构开展登记信息工作需要等因素,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑奖金额超过3000元的,登记中奖人相关实名信息和兑奖信息。”四部门有关司局负责人说。

“这些规定有助于加强彩票规范管理,对于彩票中奖人来说,并没有增加税负。”施正文说。

公告自2024年9月1日起执行。2024年9月1日前已售,仍在兑奖有效期内的尚未兑奖的彩票,按公告规定执行。根据公告,彩票发行机构按季度将彩票兑奖数据报送税务部门。

北京国家会计学院副院长李旭红表示,从各国实践来看,在征收个人所得税时,因纳税人数量多、差异性大,在税收管理方面具有一定的难度。近年来,我国持续优化税收管理,推动政策更好实施、促进收入分配调节。“在原有政策基础上,四部门此次发布的公告进一步加强信息共享、规范税收管理,旨在避免税收流失,更好保障政策公平合理。”

“总体来看,此次发布的公告不是一项新出台的财税政策,而是现行政策的延续、细化和完善,有助于更好推动彩票事业发展,更好发挥彩票在社会公益事业发展中的重要作用。”施正文说。

据新华社

最高检明确:对提供财务造假“一条龙”服务 应从严打击

记者16日从最高人民检察院获悉,最高检经济犯罪检察厅于近日印发《关于办理财务造假犯罪案件有关问题的解答》,明确财务造假犯罪案件事实认定、法律适用等重点问题。

这份解答明确了办理财务造假犯罪案件过程中如何认定公司、企业的信息披露义务,如何认定“直接经济损失”,如何把握“情节特别严重”的升档标准等具体内容。

在直接经济损失认定方面,解答明确,直接经济损失数额难以准确计算的,应当依法委托专门机构出具测算报告后予以审查认定。

解答提出,检察机关支持证券纠纷代表人诉讼,有关方面提出复制材料等协助请求的,应当依法配合。

解答明确,财务造假犯罪层级多、链条长,涉及的公司、企业人员也较多,对此应坚持分层分类处理。单位或个人专门为公司、企业提供财务造假“一条龙”服务的,应当从严打击。

对于违规披露、不披露重要信息罪的追诉时效问题,解答明确,伪造财务数据后又实施虚假平账行为的,该虚假平账行为是财务造假行为的一部分,追诉期限从虚假平账行为终了之日起计算。公司、企业违规不披露重要信息,违法行为有继续状态的,继续状态结束之日为行为终了之日,追诉期限从该日起计算。

解答还明确了对于中介组织及其人员在履行职责过程中严重不负责任的认定问题,提出具体认定标准要保持必要的开放性,以制衡越来越隐蔽的犯罪手法和行为人越来越强的反侦查能力,严重不负责任背后往往隐藏着利益关联或利益输送行为,对此应当坚持深挖彻查、全面打击。

据新华社

险! 市民购460克黄金邮寄神秘人

揭秘黄金大“截”案背后的新骗局

近日,辖区居民张阿姨向成都金牛公安光荣派出所送来一面锦旗。感谢民警们在炎炎夏日不辞艰辛,多次登门劝阻,终于让深陷电信诈骗的她迷途知返。在民警与银行的共同努力下,为张阿姨成功追回寄往外省的460克黄金。

昨日,记者采访了当事民警,还原这起黄金大“截”案的始末,也揭开了邮寄黄金类新型电信诈骗的面纱,犯罪分子的诈骗手段在不断升级,请市民一定要提高警惕。

非亲非故 26万元购黄金 邮寄给外省神秘人

一则突发预警在光荣派出所响起,辖区居民张阿姨可能陷入黄金诈骗的漩涡。年近六旬的张阿姨,突然在中国农业银行花费26万元巨款购买460克黄金,并邮寄给了远在外省的神秘人。

当民警向其了解情况时,张阿姨自称这些黄金是给多年未联系的女儿当嫁妆。民警从张阿姨的女儿处得知,她自己毫不知情。更令人着急的是,在接到预警时,张阿姨买的黄金已邮寄到了外省某地,即将派送。

当民警联系快递公司后,快递公司

多方联动 成功中止黄金订单 三天后金条失而复得

在光荣派出所内,民警向张阿姨耐心地解释了各类电信诈骗的套路,还举出多起辖区真实案例,劝导张阿姨切勿轻信陌生人。经过几个小时苦口婆心的劝说,张阿姨终于清醒过来,意识到自己被骗。反应过来后,张阿姨顿时慌了神,担心自己多年的积蓄就这样打了水漂。

民警赶紧安抚她,告诉她一定会想办法追回损失。民警查看张阿姨手机银行App内购买黄金的记录后,立刻上报反诈中心;同时带着张阿姨到沙湾路农业银行尝试取消订单。经农业银行工作人员与上级银行、民警与反诈中心的双线沟通,终于成功中止了张阿姨的黄金订单。随后,值班民警范俊又带着张阿姨来到沙湾路农业银行,在提交案件情况说明证明张阿姨被骗后,银行将把黄金寄回成都做撤销处理。

3天后,装有460克金条的快递终于在快递员和民警的护送下来到了沙湾路农业银行。当张阿姨打开快递,清点完而复得的金条后,她转身牢牢握住民警双手激动地对民警表示感谢:“这可是我的养老钱啊终于回来了,真是太感谢你们了!”在光荣派出所民警和银行工作人员共同努力下,这场黄金大“截”案落下帷幕。

成都日报锦观新闻记者 何良 金牛公安供图

他信小女儿佩通坦·钦那瓦 当选泰国新任总理

泰国国会主席万诺16日宣布,为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。

当选后,佩通坦为泰党总部对媒体说:“感谢今天为我投票的每一位议员,我和我的团队将会竭尽全力完成未来每一项使命。”

佩通坦感谢前总理赛塔近一年来的辛勤工作。“14日得知他(被解职)的消息时感到非常意外,也很遗憾,但国家必须前进……我会尽力做到最好。”

根据泰国宪法,总理候选人获得下议院现有493名议员过半数支持即可当选。当天,佩通坦作为唯一获得提名的总理候选人,在下议院现有493名议员中获得319票支持,当选泰国第31任总理。

依据相关程序,佩通坦正式出任总理还需国王批准。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿,现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理,也将是最年轻的总理。

14日,泰国宪法法院裁定赛塔违宪,即日起解除其总理职务。

据新华社

关键信息 发现有人冒充 公检法机构工作人员

表示只能暂停快递的派送工作。如何迅速拦截快递并对深陷诈骗陷阱的张阿姨进行劝阻,一场与时间的赛跑就这样开始了。

梳理张阿姨亲友情况,社区民警蔡琮找到张阿姨的好友一起来到她所居住的小区,同时请来在小区工作多年的门卫一起尝试与张阿姨沟通,希望取得她的信任,增加劝阻成功率。在民警和亲友团的“软磨硬泡”下,张阿姨终于同意下楼与民警见面。

见面后,面对民警苦口婆心的劝阻,张阿姨依旧十分抗拒,表现出对民警极不信任。不过细心的民警从她只言片语中分析出关键信息:有人冒充公检法机构工作人员,告知因张阿姨涉嫌洗钱,要求其将涉案资金购成黄金后,寄至外省公安机关进行统一保管,待验证后再退还。由此,民警断定张阿姨遭到了电信诈骗,立即将她请回派出所了解详细情况。

非亲非故 26万元购黄金 邮寄给外省神秘人

一则突发预警在光荣派出所响起,辖区居民张阿姨可能陷入黄金诈骗的漩涡。年近六旬的张阿姨,突然在中国农业银行花费26万元巨款购买460克黄金,并邮寄给了远在外省的神秘人。

当民警向其了解情况时,张阿姨自称这些黄金是给多年未联系的女儿当嫁妆。民警从张阿姨的女儿处得知,她自己毫不知情。更令人着急的是,在接到预警时,张阿姨买的黄金已邮寄到了外省某地,即将派送。

当民警联系快递公司后,快递公司

黄土街路面标线完善了

8月12日,针对黄土街路面一侧有标线、一侧无标线误导驾驶员,且导致交通混乱的问题,党报热线962211进行了报道。不少市民对此都很关注,尤其是住在黄土街附近的居民表示,该路段车流量大,还有不少住户和商户,车辆在无标线的路面行驶导致交通混乱,相关部门应及时完善这条道路的标线,才能避免误导驾驶员,防范潜在的安全隐患。

对此,交警四分局高度重视,立即到现场查看具体情况,制定解决方案。16日,记者来到黄土街进行回

访,注意到之前无标线的一侧路面已施划了直行标线,指示明确,十分清晰。从此经过的驾驶员李师傅表示,现在道路两侧都有了标线指示,经过路口的时候按指示走就行了,整个路口的交通也变得有序了。

成都日报锦观新闻记者 何良 文/图

